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HALLITUKSEN KOKOUS 
 
Aika: Lauantai 27.1.2024 klo 9.30–12.30 

 
Paikka: Marttinen, Virrat ja Teams-etämahdollisuus (hybridi)  
 

Läsnä: 
 Arto Pirttilahti (pj)  

 
varsinainen jäsen  varajäsen (puhe- ja läsnäolo-oikeus)  

 Hanna Ruohola   Anita Sievänen ETÄ  
 Heikki Korkealaakso   Rauni Lallo  
 Hannele Pyykkö     Terhi Ojanen ETÄ  
 Krista Tupala ETÄ   Sointu Kallio  
 Simo Tiainen    Paula Yliselä  
 Mervi Lintunen   Miia Tiilikainen  
 Maarit Teuri   Pia Poikonen  
 Mervi Niemi-Huhdanpää  Nina Kurunlahti ETÄ 
 Pertti Hakanen ETÄ   Annukka Mäkinen  
 Mathias Högbacka ETÄ  Nora Backlund 

 
Kutsuttuna: 

 Aleksi Koivisto, toiminnanjohtaja (esittelijä, sihteeri)   
 Marianne Liitelä, järjestökoordinaattori (sihteeri) 
 Anssi Ketonen, viestintäpäällikkö   
 Tuomas Rokka, talouspäällikkö 
 Heli Walls, Leader-työn kehittämispäällikkö 
 Johanna Niilivuo, maallemuuton asiantuntija 

 
Jaostojen puheenjohtajat: 

 Jani Hanhijärvi, kyläjaoston pj.   
 Karoliina Ahtiainen, nuorisojaoston pj. Emmi Sarvijärvi, nuorisojaosto 
 Pasi Mäenpää, korttelijaoston pj.  
 Reena Laukkanen-Abbey, kv-jaoston pj. 
 Esa Aunola, turvallisuusjaoston pj. 

 
Yliselä poistui kohdassa 17 klo 11.59 
Tupala poistui kohdassa 20 klo 12.30 
 

   
1. Kokouksen avaus 

 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.32 
 

 
2. Osanottajat ja päätösvaltaisuus 

 
Esitys: Todetaan osanottajat ja kokous päätösvaltaiseksi. 
 
Päätös: Todettiin osanottajat ja kokous päätösvaltaiseksi. 
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3. Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 

 
Esitys: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi. 
 
Päätös: Päätettiin käsitellä pykälän 5 kohdat kahtena erillisenä: 5. Hallituksen järjestäytymi-
nen ja työtavoista sopiminen ja 6. Hallinnollinen ohjesääntö, jolloin seuraavien pykälien nu-
merointi siirtyy eteenpäin. Kyläjaoston asettaminen käsitellään pykälänä 12. Hyväksyttiin 
esityslista kokouksen työjärjestykseksi. 
 

 
4. Pöytäkirjojen ylläpitäminen, edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen ja pöytä-

kirjan tarkastajien valinta  
 

Suomen Kylät ry:n hallituksen kokouksissa järjestökoordinaattori tai toiminnanjohtaja toimii 
sihteerinä kokouksien asiakohdissa. Pöytäkirjan luonnosta säilytetään järjestön julkisessa 
pilvikansiossa.  
Pöytäkirjasihteeri lähettää pöytäkirjan asiakuittaukseen puheenjohtajalle ja toiminnanjohta-
jalle välittömästi kokouksen jälkeen. He kuittaavat kokouksessa nousseet asiamuotoilut ja 
tehtyjen päätöskirjausten muotoilut. Asioiden toimeenpano alkaa välittömästi ja päätös-
asiat esitellään järjestön henkilöstölle toiminnanjohtajan toimesta. 
 

1.1.2024 alkaen hallituksen kokouksessa valitaan kaksi pöytäkirjan tarkistajaa, jotka tarkista-
vat pöytäkirjan. Pöytäkirja merkitään tiedoksi seuraavassa kokouksessa. Pöytäkirjat julkais-
taan avoimesti Suomen Kylät ry:n nettisivuilla.  
 

Esitys: Hyväksytään pöytäkirjojen hyväksymisprosessi. Hyväksytään edellisen kokouksen 
14.12.2023 pöytäkirja. (LIITE 1) Valitaan kaksi pöytäkirjan tarkastajaa.  
 

Päätös: Hyväksyttiin edellisen kokouksen 14.12.2023 pöytäkirja. (LIITE 1)  
 

Todettiin, että hallinnollisen ohjesäännön mukaan sihteerinä toimii järjestökoordinaattori, 
toiminnanjohtaja tai muu hallituksen valitsema henkilö. 
 
Todettiin, että sihteeri valmistelee pöytäkirjan ja toimittaa sen puheenjohtajan ja toimin-
nanjohtajan tarkistettavaksi. Tämän jälkeen pöytäkirja toimitetaan pöytäkirjantarkastajille, ja 
sitten tiedoksi muille hallituksen jäsenille. Pöytäkirjat pyritään saamaan valmiiksi viikon si-
sällä. Hyväksytyt pöytäkirjat julkaistaan Suomen Kylien nettisivuilla (ei salaiseksi merkittyjä 
kohtia). Hyväksyttiin pöytäkirjojen hyväksymisprosessi. 
 
Hyväksyttiin menettely pöytäkirjantarkastajista. Menettely päätettiin ottaa heti käyttöön ja 
valita kuluvan kokouksen pöytäkirjantarkastajat. Pöytäkirjantarkastajiksi ehdotettiin Maarit 
Teuria ja Heikki Korkealaaksoa. Hyväksyttiin ehdotus. 

 

 
5. Hallituksen järjestäytyminen ja työtavoista sopiminen 

 
Vuoden 2023 järjestäytymiskokouksessa hallitus päätti: “Hallituksen järjestäytymiskokouk-
seen kutsutaan vain varsinaiset jäsenet. Hallituksen live-kokouksiin kutsutaan vain varsinai-
set jäsenet, ja varajäsenet mikäli varsinainen on estynyt. Muita asiantuntijoita, kuten jaosto-
jen puheenjohtajia, kutsutaan vain tarvittaessa. Hybridi/Teams-kokouksiin kutsutaan myös 
puhe- ja läsnäolo-oikeudella varajäsenet ja muut asiantuntijat, kuten jaostojen 
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puheenjohtajat. Hallituksen kokouksiin osallistuvien matkakorvaukset ja yöpymiset korva-
taan, mutta päivärahoja ei makseta.” 
 

Hallitus käy keskustelun työtavoista ja kokousasioiden valmistelusta. Yhtenä vaihtoehtona 
on kokeilla työvaliokuntamallia, jossa työvaliokunta toisi esityksiä hallituksen kokouksiin.  
 

Esitys: Todetaan uusi hallitus (LIITE 2) ja sovitaan työtavoista 
 

Päätös:  
Todettiin uusi hallitus (LIITE 2).  

 
Päätettiin perustaa työvaliokunta, joka koostuu puheenjohtajasta, varapuheenjohtajista, 
toiminnanjohtajasta, talouspäälliköstä ja järjestökoordinaattorista. Työvaliokunta valmiste-
lee asioita hallituksen kokouksiin. Työvaliokunnalla ei ole päätösvaltaa, ellei hallitus toisin 
asioiden käsittelyn osalta päätä. Työvaliokunta voi kutsua kokouksiinsa tarvittaessa muita 
asiantuntijoita. 
 
Päätettiin siirtää kokouskutsukäytänteiden ja matkakorvauksien ja palkkioiden maksamis-
ten käsittely seuraavaan kokoukseen. Työvaliokunta valmistelee esityksen. Ensimmäisen 
kokouksen osalta noudatetaan aiemmin sovittua menettelyä korvausten suhteen eli halli-
tuksen kokouksiin osallistuvien matkakorvaukset ja yöpymiset korvataan, mutta päivära-
hoja ei makseta.  
 
 

6. Hallinnollinen ohjesääntö 
Sovitaan mahdollisista muutoksista hallinnolliseen ohjesääntöön. (LIITE 3) 
 
Päätös: Hyväksyttiin seuraavat muutokset hallinnolliseen ohjesääntöön 
- Hallituksen kokousasioiden valmistelua varten voidaan kutsua koolle hallituksen työva-

liokunta, jonka kokoonpanon hallitus päättää järjestäytymiskokouksessaan.  
- Hallitus valitsee kokouksessaan kaksi pöytäkirjan tarkastajaa. Pöytäkirja merkitään tie-

doksi seuraavassa kokouksessa. 
- Salaiseksi luokitellut asiat jätetään julkaisematta (aiempi muotoilu: voidaan jättää julkai-

sematta) 
 
Päätettiin tuoda henkilöstön työnkuvat ja pelikirja seuraavaan hallituksen kokoukseen tie-
doksi. 
 

 
7. Suomen Kylät ry:n 1. ja 2. varapuheenjohtajan valinta vuodelle 2024 

 

Hallitus valitsee keskuudestaan 1. ja 2. varapuheenjohtajan, joille syyskokouksen päätök-
sen mukaisesti maksetaan molemmille 2000 euron vuosipalkkiot. Toimintavuoden 2023 
aikana 1. varapuheenjohtajana oli Maarit Teuri ja 2. varapuheenjohtajana Heikki Korkea-
laakso. 
 

Vuosipalkkiota vastaan hallituksen varapuheenjohtajat toteuttavat puheenjohtajan ja hen-
kilöstön tukena vaikuttajatapaamisia ja edustustilaisuuksia. Varapuheenjohtajat kirjoittavat 
blogi- tai mielipidekirjoituksia ja tukevat järjestön valtakunnallisessa viestinnässä ja vaikut-
tamisessa. Varapuheenjohtajat raportoivat omasta toiminnastaan ja luottamushenkilöroo-
linsa tuloksista hallitukselle ja vuosikokoukselle.  
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Esitys: Hallitus valitsee keskuudestaan 1. ja 2. varapuheenjohtajan. Hallitus keskustelee ja 
antaa ohjeistusta varapuheenjohtajien toimenkuvista ja tavoitteista toimintavuodelle 2024.   
 
Päätös: 
1. varapuheenjohtajaksi esitetiin Mervi Lintusta, 2. varapuheenjohtajaksi Maarit Teuria. 
Hyväksyttiin esitykset. 
 
Päätettiin, että työvaliokunta valmistelee esityksen puheenjohtajiston tehtävistä. 
 
 

8. Suomen Kylät ry:n strategiaprosessin käynnistäminen  
 

Suomen Kylät ry:n strategiana on toiminut vuosikokouksen hyväksymä Paikallisen kehittä-
misen ohjelma, joka toimii ohjaavana strategiana vielä vuoden 2024 ajan. Suomen Kylät 
ry:n hallitus pyrki käymään Paikallisen kehittämisen ohjelman päivittämisestä lähetekes-
kustelua lokakuussa 2023. Syyskokouksessa 2024 on päätetty käynnistää strategiaprosessi. 
Hallitus käy lähetekeskustelun ja käynnistää strategiavalmistelun osallistavalla prosessilla. 
Uusi Suomen Kylät ry:n strategia vuosille 2025–2027 hyväksyttäisiin marraskuussa syysko-
kouksessa.  
 

Esitys: Hallitus käy lähetekeskustelun strategiaprosessista vuodelle 2024. 
 

Päätös: Työvaliokunta valmistelee strategiatyön prosessin ja kuvauksen seuraavaan halli-
tukseen. 
 

 
9. Vuoden kylä-valintaraadin asettaminen keväälle 2024  

 

Suomen Kylät ry:n hallinnollisen ohjesäännön mukaan Vuoden kylä -kilpailussa Vuoden 
kylän ja kunniamaininnan saajat valitsee valintaraati, jonka kokoonpanossa on neljä-kuusi 
jäsentä, jonka Suomen Kylät ry:n hallitus valitsee. Vuoden kylä valitaan valintaraadin esi-
tyksestä maaliskuussa hallituksen kokouksessa. Raadin esittelijöinä toimivat toiminnanjoh-
taja ja järjestökoordinaattori.  
 

Esitys: Hallitus asettaa valintaraadin ja päättää sen kokoonpanon. Henkilöstön esitys halli-
tukselle on:  
 

1. Suomen Kylät ry:n puheenjohtaja Arto Pirttilahti (raadin puheenjohtaja) 
2. Vuoden kylän 2023 edustaja: Koittilan kyläseuran edustaja   
3. Eduskunnan kylätoimintaverkoston edustaja: kansanedustaja Antti Kangas 

4. Kumppanijärjestön edustaja: Kuntaliiton edustaja. (2023 oli Suomen Yrittäjät)   
(5. Median edustaja esim. YLE:n edustaja.) 
(6. Muu raatilainen: esim. nuorisojaoston edustaja) 
 

Päätös: Hallitus asetti valintaraadin ja kokoonpanoksi päätettiin: 
 

1. Suomen Kylät ry:n puheenjohtaja Arto Pirttilahti (raadin puheenjohtaja) 
2. Suomen Vuoden kylän 2023 edustaja: Koittilan kyläseuran edustaja   
3. Eduskunnan kylätoimintaverkoston edustaja: kansanedustaja Antti Kangas 

4. Kumppanijärjestön edustaja: Kuntaliiton edustaja   
5. Median edustaja: esim. YLE:n edustaja 

6. Nuorisojaoston edustaja 
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10. Nuorten tulevaisuusjaoston asettaminen 2024–2025  

 
Suomen Kylien nuorten tulevaisuusjaosto aloitti toimintansa maaliskuussa 2021. Nyt tämä 
kolmevuotinen kausi on tulossa päätökseensä ja on aika valita uudet nuoret jaoston seu-
raavalle kaksivuotiskaudelle. Jaosto edustaa ensisijaisesti kaikkia Suomen kyliä. Käsiteltä-
vät asiat kokouksissa eivät ulotu vain tiettyihin maakuntiin tai alueisiin.  
 
Sähköinen jaostohaku oli avoinna 1.11.-11.12.2023. Hakemuksia saatiin yhteensä 14, yhdek-
sästä maakunnasta. Hakijat olivat iältään 17–28-vuotiaita.  
 
Tämän jälkeen haettiin jaostolaisia vielä erillisellä viestillä niihin maakuntiin, joista ei vielä 
ollut hakemuksia tullut. Tämä tuotti neljä hakemusta lisää, jolloin määrä nousi 18 hakemuk-
seen. Hakijoilla oli monenlaista kokemusta ja monipuolista osaamista; 4H, yrittäjyys, Nuori-
soleader, kunnallispolitiikka, nuorisovaltuusto, kyläyhdistystoiminta, seurakuntatyö, opis-
kelu ja työskentely maaseutukehittämisen parissa.  Etelä-Pohjanmaalta saatiin viisi hake-
musta. Jaosto esittää, että kolme valitaan jaostoon varsinaisiksi ja kaksi varajäseneksi. Va-
rajäsenet kutsutaan kokouksiin ja tilaisuuksiin, mutta heillä ei ole äänioikeutta äänestysti-
lanteissa.  
 

Esitys: Suomen Kylien nuorten tulevaisuusjaosto esittää kaudelle 2024–2025 seuraavaa 
jaostokokoonpanoa:  
 
Emmi Sarvijärvi, Pirkanmaa (jatkokausi)  
Venla Siltovuori, Pohjois-Karjala (jatkokausi)  
Tia-Maria Tikkanen, Kainuu (jatkokausi)  
Susa Lehtinen, Kanta-Häme  
Riikka Timonen, Etelä-Pohjanmaa  
Susanna Laitila, Etelä-Pohjanmaa  
Anni Tuomaala, Etelä-Pohjanmaa/Pohjois-Pohjanmaa  
Jemina Lehto, Pohjanmaa/Pohjois-Pohjanmaa  
Vilma Pylkkänen, Etelä-Savo  
Riina Tiainen, Etelä-Savo  
Eetu Orava, Varsinais-Suomi  
Konsta Lappalainen, Etelä-Karjala  
Mona Arponen, Lappi  
Santeri Mikkola, Lappi  
Ninni Teppo, Pohjois-Pohjanmaa  
Siiri Hakkarainen, Keski-Suomi  
 
Varajäsen: Juha Julmala, Etelä-Pohjanmaa  
Varajäsen: Karoliina Tuikka, Etelä-Pohjanmaa  
 

Nuorisojaoston esittelijänä toimii maallemuuton asiantuntijana Johanna Niilivuo. 
 

Hyväksytään nuorisojaoston kokoonpano ja valtuutetaan nuorisojaosto valitsemaan kes-
kuudestaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja.  
 

Päätös: Hyväksyttiin nuorisojaoston kokoonpano ja valtuutettiin nuorisojaosto valitsemaan 
keskuudestaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja.  
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11. Leader-jaoston asettaminen 2024–2026 

 

Leader-jaoston toimintaohjesääntö hyväksyttiin Suomen Kylät ry:n hallituksessa 
26.10.2023:  
“Leader-jaoston tehtäviin kuuluvat Leader-ryhmien eduntekeminen ja vaikuttaminen, Lea-
der-ryhmien yhteisen äänen muodostaminen, Leader-toimintatavan kehittäminen sekä si-
säinen ja ulkoinen viestintä. Lisäksi Leader-jaosto kehittää, ohjaa ja seuraa Leader-työn ke-
hittämispalvelua. Leader-jaosto vastaa Leader-työn kehittämispalvelun sisällön tuottami-
sesta, sekä sen kustannuspaikan mahdollisen ylijäämän käytöstä, laatien siitä Leader-Par-
lamentille käyttösuunnitelman. Jaostolla on siten erityinen rooli verrattuna muihin Suomen 
Kylien jaostoihin.  
 

Leader-jaosto toimii Leader-Parlamentin linjausten mukaisesti vastaten käytännön toimien 
toimeenpanosta ja päätöksistä. Leader-jaostolla on valtuus tehdä päätöksiä ryhmiä koske-
vissa asioissa Parlamentin linjausten asettamissa rajoissa. Leader-jaoston velvollisuuksiin 
kuuluvat kaikkien Leader-ryhmien näkökantojen kuunteleminen, ratkaisujen etsiminen 
keskustelun kautta, toiminnan avoimuus ja tasapuolisuus sekä tiedottaminen Leader-ryh-
mille valmistelussa olevista asioista ja tehdyistä päätöksistä.” 
 

Leader-jaoston kokoonpano päivitetään kolmeksi vuodeksi kerrallaan. Leader-ryhmät ovat 
alueittain tehneet esityksensä Leader-jaoston kokoonpanoksi.  
 

Esitys: 
 
Pirkanmaa   Petri Rinne, Leader Joutsenten reitti 
Varsinais-Suomi   Taina Sainio, Varsinais-Suomen Jokivarsikumppanit 
Etelä-Pohjanmaa   Paula Erkkilä, Leader Kuudestaan 
Kaakkois-Suomi   Terhi Ojanen, Leader Länsi-Saimaa 
Häme   Tuula Kallioinen, Louna-Plussa 
Lappi   Anne Anttila, Outokaira Tuottamhan 
Uusimaa   Maarit Teuri, Leader Ykkösakseli 
Pohjois-Pohjanmaa  Riikka Hautala, Nouseva Rannikkoseutu 
Pohjois- ja Etelä-Savo  Anssi Gynther, Veej`jakaja 
Pohjois-Karjala ja Kainuu  Maare Karjalainen, Leader Jetina 
Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa  Mathias Högbacka, Aktion Österbotten 
Keski-Suomi   Leena Karjalainen, Leader Jyväsriihi 
Satakunta   Juha Vanhapaasto, Leader Pohjois-Satakunta 

 

Leader-jaoston esittelijänä toimii Leader-työn kehittämispäällikkö. Leader-jaostolle vies-
tintäasioista raportoi viestintäpäällikkö ja vaikuttamisen asioista toiminnanjohtaja. Leader-
jaoston toimintaohjesäännön mukaan poliittinen vaikuttaminen on ensisijaisesti Suomen 
Kylät ry:n toiminnanjohtajan tehtävä. 
 

Hyväksytään Leader-jaoston kokoonpano ja valtuutetaan Leader-jaosto valitsemaan kes-
kuudestaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja.  
 
Päätös: Hyväksyttiin Leader-jaoston kokoonpano ja valtuutettiin Leader-jaosto valitse-
maan keskuudestaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja.  
 
Todettiin, että Leader-jaoston toimintaohjesäännön mukaan poliittinen vaikuttaminen on 
ensisijaisesti Suomen Kylät ry:n toiminnanjohtajan tehtävä, substanssiasioissa mukaan ote-
taan myös Leader-jaoston edustaja ja/tai kehittämispäällikkö. 
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12. Kyläjaoston asettaminen 2024–2026 

 
Kyläjaoston toimintaohjesääntö hyväksyttiin Suomen Kylät ry:n hallituksessa 26.10.2023: 
”Kyläjaoston tehtävä on edustaa kylätoiminnan koko kenttää. Jaosto seuraa paikallisen ke-
hittämisen ajankohtaisia asioita ja kylätoiminnan mahdollisia muutostarpeita. Kyläjaosto 
valmistelee hallituksen pyynnöstä asioita hallituksen käsittelyyn sekä tekee omatoimisesti 
esityksiä hallitukselle kylätoiminnan kentältä. Lisäksi kyläjaosto toimii kehittäjätahona mm. 
maakunnallisten kyläyhdistysten yhteisten toiveiden pohjalta.” 
 
Edellisen kyläjaoston toimikausi oli kolmivuotinen 2021–2023. Kyläjaoston uutta kokoonpa-
noa vuosille 2024–2026 on käsitelty Kyläasiamiesfoorumissa 27.10.2023 ja 24.11.2023. Täl-
löin on tehty päätös esittää kuutta maakunnallista kyläasiamiestä kyläjaostoon sekä yhtä 
heistä puheenjohtajaksi. Lisäksi SLF on esittänyt ruotsinkielisten edustajaksi Nora Backlun-
dia. Kyläjaostoon on kuulunut perinteisesti myös Suomen Vuoden Kylän edustaja sekä 
Valtakunnan Virallinen Kylähullu. 
 
Kyläjaosto koostuu eri tasoilla toimivista kylä- ja asukastoiminnan edustajista. Kyläjaoston 
kokoonpano päivitetään vuosiksi 2024–2026. 
 
Esitys:  
 
Jani Hanhijärvi, Pirkan Kylät ry (pj) 
Hanna Ruohola, SataKylät ry 
Elina Leppänen, Hämeen Kylät ry 
Elina Seppänen, Kymenlaakson Kylät ry 
Miia Tiilikainen, Keskipohjalaiset Kylät ry 
Maarit Hämäläinen-Koljonen, Pohjois-Karjalan Kylät ry 
Nora Backlund, SLF 
Suomen Vuoden Kylä -edustaja (vaihtuu vuosittain) 
Valtakunnan Virallinen Kylähullu (vaihtuu 2 vuoden välein) 
Kyläjaoston sihteerinä toimii Suomen Kylät ry:n järjestökoordinaattori. 
 
Hyväksytään kyläjaoston kokoonpano ja valtuutetaan kyläjaostojaosto valitsemaan kes-
kuudestaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja. 
 
Päätös: Hyväksyttiin kyläjaoston kokoonpano ja valtuutettiin kyläjaostojaosto valitsemaan 
keskuudestaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja. 
 
 

13. Nimitykset ja edustukset toimielimissä ja työryhmissä  
 

Suomen Kylät ry toimii kymmenissä verkostoissa, työryhmissä ja neuvottelukunnissa, 
joissa järjestön työntekijät tai luottamushenkilöt edistävät yhdistyksen tavoitteita. Käydään 
läpi edustusten tilannekuva. (LIITE4)  
 

Esitys: Merkitään tiedoksi tilannekuva listauksiin toimielimissä ja työryhmissä.  
 

Päätös: Käytiin läpi edustukset toimielimissä ja työryhmissä. 
 
Todettiin ja hyväksyttiin muutokset: 
- Järjestöjen valtionavustustoimintaa kehittävä työryhmä: pois 
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- Kansalaisareenan hallitus: Esa Aunola (2024–2025) – uudet kaudet 
- Maaseutupolitiikan neuvosto: Arto Pirttilahti Koskisen tilalle 
- Manner-Suomen maaseutuohjelman 2014–2020 Seurantakomitea, MMM: Heli Walls ja 

Ilkka Peltola 
- Töitä Suomesta työvoimapalvelut Oy:n hallitus; Arto Pirttilahti Koskisen tilalle 
 
Muuta: 
- MSL:n edustajisto: edustajat nimetään seuraavassa hallituksessa 
- Yhteisölähtöisen paikallisen kehittämisen työryhmä YPK, MMM ja TEM: tarkistetaan 

Hanhijärven varajäsen seuraavaan kokoukseen 
- Nuorisojaosto tekee listauksen, missä he voisivat olla edustajana 
 
 

14. Viestintäsuunnitelman hyväksyminen vuodelle 2024 
 

Suomen Kylät ry viestinnän toteutusta ja budjetointia ohjaa erillinen viestintäsuunnitelma. 
Viestintäsuunnitelmassa määritellään kampanjat, käytössä olevat kanavat ja viestinnän 
sävy kussakin kanavassa. Käydään läpi viestintäsuunnitelma ja viestinnän budjetti vuodelle 
2024. Viestintäsuunnitelmassa on myös mukana aiempaa tarkempi ja laajempi viestinnän 
vuosikello, jossa esitellään viestinnän suunnittelua ja aikataulua vuodelle 2024. (LIITE 5)  
 

Esitys: Hyväksytään viestintäsuunnitelma ja viestintäbudjetti vuodelle 2024. Merkitään tie-
doksi viestinnän uudistettu vuosikello. 
 

Päätös: Hyväksyttiin viestintäsuunnitelma ja viestintäbudjetti vuodelle 2024. Merkittiin tie-
doksi viestinnän uudistettu vuosikello.  
 

 
15. Valtionavun työsuunnitelma 2024 ja valtionavun uudistettu raportointi ja mittarit  

 

Maa- ja metsätalousministeriö on ilmoittanut 22.12.2023, että kylätoiminnan valtionavun ha-
kemusajat, kylätoiminnan valtionavun mittarit ja raportointi muuttuvat 1.1.2024 alkaen ilman 
siirtymäaikaa. Kylätoiminnan valtionavun hakemukset on toimitettu 21 kyläjärjestön puo-
lesta 19.1.2024 määräaikaan mennessä. Tiedoksi valtionavun työsuunnitelma. (LIITE 6). Ta-
louspäällikkö ja toiminnanjohtaja alustavat valtionavun muutoksista. 
 

Esitys: Merkitään tiedoksi. 
 

Päätös: Merkittiin tiedoksi.  
 

 
16. Vapepan palvelulupauksen hyväksyminen 

 

Vapaaehtoinen pelastuspalvelu (Vapepa) on pyytänyt jäsenjärjestöiltään ja yhteistyökump-
paneiltaan palvelulupauksia vuoden 2023 aikana.  
Palvelulupauksen kautta vahvistetaan perusajatusta Vapaaehtoisesta pelastuspalvelusta 
verkostona, joka kokoaa ja sovittaa yhteen järjestöjen erilaiset osaamiset, voimavarat ja ky-
vyt viranomaisten tueksi äkillisiin auttamistilanteisiin. 
Palvelulupausten tavoite on kuvata, miten järjestöt ovat mukana ”keskusjärjestönä” valta-
kunnan tasolla, sekä toisaalta alueellisen ja paikallisen toiminnan tasolla. 
Kuvaus on sekä järjestölle itselle sisäiseen viestintään että Vapepa-verkoston käyttöön. 
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Esitys: Hyväksytään Suomen Kylien palvelulupaus Vapepalle. (LIITE 7)  
 

Päätös: Hyväksyttiin Suomen Kylien palvelulupaus Vapepalle. 
 

 
17. Vuosikello vuodelle 2024 

 
TAMMIKUU  
Hallituksen kyläleiri, pe 26.1. klo 12 - la 27.1. klo 14 - Pirkanmaa  
 

HELMIKUU  
8.2. Citymaalaiset -tietokirjan julkkarit, Helsinki    
14.2. Ystävänpäivän tempaus, Mallu-kyläpalvelubussi eduskunnan portailla  
Smart Rural-webinaari, Älykkäät kylät-teemalla   
SK-johdon maakuntakiertue alkaa: Pirttilahti ja Koivisto maakuntakiertuetta, Pirttilahti 6 
maakuntaa ja Koivisto 2 maakuntaa  
 

MAALISKUU  
Viestintä- ja vaikuttamispäivän opintoretki (n. 15 hlö opintoretki Helsinkiin)  
To 14.3. klo 13–17 SK-hallituksen kokous, Helsinki  
To 14.3. klo 17.30 Eduskunnan kylätoimintaverkosto ja SK-hallitus, tapaaminen tai semi-
naari?  
 

HUHTIKUU  
La 13.3. Vapepa-juhlaseminaari Seinäjoella, Aleksi   
Kevään kyläpäivät: ke 17.4. - to 18.4. Uusimaa tai Päijät-Häme.   
To 18.4. Suomen Kylät ry:n kevätkokous  
Nuori2024-suurtapahtuma ke 24.4. Tampere. - SK-luento, NuorisoLeader ja kylänuoret – 
Aleksi  
 

TOUKOKUU  
Ti 14.5. - to 16.5. Leader-ajankohtaispäivät, Keski-Suomi   
KyläLiftaus-kisa tai tempaisu, Keski-Suomi?   
To 23.5. klo 13–17 SK-hallituksen kokous (Teams)  
Maailma Kylässä-festarit, 25.–26.5.2024, Helsinki   
Ke 29.5. - pe 31.5. tai ke 5.6. - pe 7.6. #VaikuttajaKylässä, Etelä-Savossa/Etelä-Karjala?  
 

KESÄKUU  
Avoimet Kylät -päivä la 8.6.   
EU-vaalit su 9.6.   
Kyläasiamiesten kesäpäivät ke 12.6. - pe 14.6. Kanta-Hämeessä   
ti 25.6. - pe 28.6. SuomiAreena, Satakunnassa   
 

HEINÄKUU  
  
ELOKUU  
ke 21.8. - pe 23.8. Himojoki-Leader-työhyvinvointileiri Kalajoella, Pohjois-Pohjanmaa   
to 28.8. - pe 29.8. MUA-tapaaminen Pohjois-Savossa, Tervo.    
  
SYYSKUU   
Kuntamarkkinat 18.–19.9. Helsinki   
Kestävän kehityksen viikko 23.9.–27.9.   
Maaseutuparlamentti, Nurmes, 26.–28.9.2024, Pohjois-Karjala    
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Syyskuu ja lokakuu: strategiavalmistelua ja kunta- ja aluevaaliohjelma   
 

LOKAKUU  
10.10.–11.10. Maaseudun innovaatioleiri, Pirkanmaa, Virrat. #MaaseutuTreffit    
Eduskunnan kylätoimintaverkosto   
Den finlandssvenska landsbygsriksdagen 24.10.–25.10. Österbotten   
 

MARRASKUU  
Kunta- ja aluevaaliohjelman julkkarit   
Syksyn kyläpäivät marraskuu, webinaari?   
Suomen Kylät ry:n syyskokous ja KyläGlögit   
 
JOULUKUU   
Joulukuu: Avoimet Joulukylät 2024    
Vuoden kyläyhdistys linnanjuhlissa   
 

Esitys: Merkitään tiedoksi vuosikello. 
 

Päätös: Merkittiin tiedoksi vuosikello 
 
 

18. Talouskatsaus  
 
Esityslistasta poiketen päätettiin vielä ennen henkilöstöasioita kuulla talouspäällikön esit-
telemä talouskatsaus. Merkittiin talouskatsaus tiedoksi. 
 

 
Hallituksen kokous jatkui klo 12.10 ja kokoussihteerinä Koivisto.  
Läsnäolijat: Pirttilahti, Sievänen, Korkealaakso, Ojanen, Tupala, Lintunen, Teuri, Kurunlahti, Haka-
nen ja Högbacka.  
 

19. Ajankohtaiset henkilöstöasiat  
 

Käydään läpi ajankohtaiset henkilöstöasiat. Merkitään tiedoksi neuvonta-alan runkosopi-
muksen vaikutukset henkilöstön palkkoihin. Hallitus tekee päätöksen paikallisen järjestely-
erän kohdennuksesta.  
 

Esitys: Hallitus tekee päätöksen palkantarkistusten järjestelyerän käytöstä. Merkitään tie-
doksi henkilöstöasiat.  
 

Päätös: Hallitus merkitsi henkilöstön 2 % yleiskorotukset tiedoksi. Hallitus teki päätöksen 
Neuvonta-alan TES-sopimuksen kertaluontoisen järjestelyerän tasajaosta. 130,51 euroa 
jaetaan tasan jokaiselle työntekijälle niin, että jokainen saa 21,75 euroa. Hallitus merkitsi 
muut henkilöstöasiat tiedoksi.  
 

  
20. Muut esille tulevat asiat  

 

a) Alkuvuoden aikana EU-vaaliohjelman linjausten edistäminen ja julkaisut: CAP-ohjelman 
leikkauksien vastustaminen Orpon hallituksen kehyshiiren alla huhtikuussa.  
 

b) EU-ohjelman nostona: Kannanotto Suomen ja Lapin matkailukylien saavutettavuuden 
puolesta – junayhteyden edistäminen Lappiin tunturikyliin. Kannanotto mahdollisesti 
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yhdessä muiden elinvoima- ja elinkeinojärjestöjen kanssa.  
 

c) Suomen Kylät ry:n kanta sosiaali- ja terveysministeriön työryhmän esitykseen keskittää 
sairaalaverkkoa: Suomen Kylät ry näkee, että sairaalaverkostoa ei tule keskittää. Näemme, 
että lähipalvelut on turvattava myös maaseudulla asuville suomalaisille. Ensivasteaikojen 
ei tule pidentyä. Sairaalaverkossa on huomioitava aluetaloudelliset vaikutukset. Sairaala- ja 
ensivasteverkoston suunnittelussa tulee huomioida vakituisen asutuksen lisäksi monipaik-
kaisuus, kausi- ja loma-asukkaiden määrä ja kaikkien suomalaisten perusoikeuksien toteu-
tuminen.  
 

Esitys: Valtuutetaan toiminnanjohtaja ja puheenjohtaja valmistelemaan kannanotot. Merki-
tään tiedoksi.  
 

Päätös: Valtuutettiin. Merkittiin tiedoksi 
 

 
Toiminnanjohtaja poistui kokouksesta klo 12.35 

 
21. Muut henkilöstöasiat 

 
Hallitus jatkoi henkilöstöasioiden käsittelyä. Merkittiin henkilöstöasiat tiedoksi. 
 
 

22. Kokouksen päättäminen 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.02.  
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